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Niederschrift 

über die Sitzung des  

Ortsgemeinderates Beltheim  
 

 

Datum:  Mittwoch, den 11.12.2024  

Ort:  Gemeindehaus Schnellbach 

Beginn:  19.00 Uhr 

Ende:   Uhr 

 

Anwesend: 
Vorsitzender:   Ortsbürgermeister Uwe Hammes 
Ratsmitglieder:  1. Beigeordneter Norbert Liesenfeld 

Beigeordneter Lothar Seis 
Beigeordneter Armin Michel 
Marcus Becker (Ortsvorsteher Sevenich) 

Yvonne Birkenheier 
Winfried Braun 
Sascha Hack 
Stefanie Kirchner 
Kornelia Kremer (Ortsvorsteherin Beltheim) 

Wolfgang Kunz 
Rainer Müller 
Andreas Pörsch 
Markus Rötsch 
Ingo Wagner (stellv. Ortsvorsteher Schnellbach) 

 
Sonstige Teilnehmer:  Wolfgang Zimmer (stellv. Ortsvorsteher Mannebach) 

Svenja Klasen (Ortsvorsteherin Schnellbach) 

Andreas Platt (Ortsvorsteher Frankeiler) 
Holger Schneider (stellv. Ortsvorsteher Heyweiler) 

    Daniel Haller (Revierförster) 
    Anke Formann 
    Werner Härter  
    Anke Henrich 
 
Schriftführerin:  Manuela Weinand 
 
Entschuldigt fehlten:  Andre Heise 

Brigitte Giesen 
Frank Rickus 
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Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung fest, dass die Einladung form- 

und fristgerecht ergangen und der Ortsgemeinderat beschlussfähig ist.  

 

Der Hinweis auf den Sitzungstermin erfolgte in der Ausgabe Nr. 49 vom 06.12.2024 

des Mitteilungsblattes der VG Kastellaun. 

 

Übersicht über die TOP im ÖT und NÖT nach Änderung 
 
Öffentlicher Teil 
 

TOP   1 
Niederschrift über die 4. Sitzung (KW 2024-2029) des 
Ortsgemeinderates Beltheim vom 18.11.2024 - öffentlicher Teil 

TOP   2 
Beratung und Beschlussfassung über den Hauungs- und Kulturplan für 
das Forstwirtschaftsjahr 2025  

TOP   3 Bericht der Gemeindeschwester und des Seniorenbeauftragten 

TOP   4 Bericht First Responder 

TOP   5 
Vergabe Photovoltaikanlage mit Stromspeicher Feuerwehrhaus 
Heyweiler 

TOP   6 Zuschussantrag Musikverein Sevenich 

TOP   7 Mitteilungen und Anfragen 

 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

TOP   1 
Niederschrift über die 4. Sitzung (KW 2024-2029) des 
Ortsgemeinderates Beltheim vom 18.11.2024 - öffentlicher Teil 

 
Es gab keine Anmerkung zur Niederschrift.  
 
 

TOP   2 
Beratung und Beschlussfassung über den Hauungs- und Kulturplan für 
das Forstwirtschaftsjahr 2025 -Anlage- 

 
Bericht und Haushaltsplan Daniel Haller gem. Anlage 1.  
 
Beschlussvorschlag:  
Der Ortsgemeinderat Beltheim beschließt, die Anerkennung des vorgestellten 
Hauungs- und Kulturplans.  
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Beschluss:   einstimmig beschlossen 
 
 

TOP   3 Bericht der Gemeindeschwester und des Seniorenbeauftragten 

 
Bericht Anke Formann (Gemeindeschwester): 
6 Orte zu betreuen in 5 Arbeitstagen.  
Es ist festzustellen, dass es in der Altenpflege zu viele Anfragen gibt, die nicht 
bedient werden können.  
Aus diesem Grund wird es nächstes Jahr einen Kurs geben, indem man sich als 
Alltagsunterstützer ausbilden lassen kann. Kursleitung: Sabine Mann. 
Gebühren für den Kurs betragen 200 € pro Teilnehmer.  
Unter Voraussetzung, dass der Kurs erfolgreich abgeschlossen wird, könnte die 
Ortsgemeinde Beltheim 100 € oder mehr der Kursgebühren übernehmen.  
Der Kursinhalt muss noch definiert werden und Bedarf noch einiger Klärung. 
Es folgt eine kontroverse Diskussion im Gemeinderat. Der Vorsitzende stellt nach 
Ende der Diskussion folgenden Beschluss zur Abstimmung: 
 
Beschlussvorschlag:  
Der Ortsgemeinderat Beltheim beschließt, die Kosten des Kurses in Höhe von 200 € 
komplett zu übernehmen, unter der Vorrausetzung, dass der Kurst erfolgreich 
abgeschlossen wird.  
 
Beschluss:   3 Gegenstimmen  

8 Stimmen dafür  
4 Enthaltungen 
mehrheitlich beschlossen 

 
Bericht Werner Härter (Seniorenbeauftragter): 
Veranstaltung Wohnen im Alter war in den letzten Jahren auf stadtebene die einzige 
Veranstaltung.  
Er möchte sich gern als Sicherheitsbeauftragter ausbilden lassen. 
Kritisch wird die geringe Beteiligung der Gemeinderats- und Ortsbeiratsmitglieder bei 
der Durchführung des Seniorenbrunchs angesprochen. 
 

TOP   4 Bericht First Responder -Anke Henrich- 

 
Seit Dezember 2021 bestehen die First Responder Gruppe Beltheim als 
ehrenamtliche Helfer. 
11 Leute sind zurzeit im Einsatz. Die Alarmierung erfolgt ausschließlich über die 
Leitstelle.  
Im Jahr 2024 hatten die First Responder 61 Einsätze, 2023 62 Einsätze.  
Seit Dezember 2021 insgesamt 188 Einsätze.  
Die First Responder unterliegen der ärztlichen Schweigepflicht.  
Die First Responder bitten nochmal drum, jeder sollte mal prüfen, ob seine 
Hausnummer gut beleuchtet ist und auch gut erkennbar ist.  
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Es wird über die Anschaffung von CO Warnern nachgedacht und evtl. über einen 
Zuschuss der Gemeinde zu beantragen.  
Ausserdem muss über die Rechtssicherheit der Einsätze bzw. der First Responder 
nachgedacht werden.  
 
 

TOP   5 
Vergabe Photovoltaikanlage mit Stromspeicher Feuerwehrhaus 
Heyweiler 

 
5.1 Vergabe Installation PV Anlage 
Die Ortsgemeinde Beltheim Ortsteil Heyweiler beabsichtigt die Installation einer PV-
Anlage auf dem Feuerwehrhaus. Für die Installation dieser PV-Anlage wurden 
folgende 3 Firmen zur Angebotsabgabe angefragt: 

- Elektro Bott GbR 
- EK Energie & Elektrotechnik GmbH 
- A-Z IT Telekommunikation Elektrotechnik Baßler 

 
Zwei Firmen haben ein Angebot eingereicht. Die Dritte hat aufgrund von 
Kapazitätsgründen verzichtet ein Angebot einzureichen.  
Die Auswertung der eingegangenen Angebote hat ergeben, dass alle Angebote den 
notwendigen Forderungen entsprechen. Das Angebot der Fa. A beläuft sich auf 
brutto 17.597,45 Euro und das Angebot der Fa. B auf brutto 20.479,52 Euro 
Die Fa. EK Energie & Elektrotechnik GmbH hat mit brutto 17.597,45 Euro das 
wirtschaftlichste Angebot abgegeben 
 
Beschlussvorschlag:  
Der Gemeinderat Beltheim beschließt die Installation der PV-Anlage auf dem 
Feuerwehrhaus Heyweiler für den Preis von brutto 17.597,45 Euro an die Fa. EK 
Energie & Elektrotechnik GmbH zu vergeben.  
 
Beschluss:   einstimmig beschlossen 
 
 
5.2 Dachdeckerarbeiten und Gerüstbau 
Die Ortsgemeinde Beltheim Ortsteil Heyweiler beabsichtigt die Installation einer PV-
Anlage auf dem Feuerwehrhaus. Für das Eindecken der Dachhacken und das 
Stellen eines Sicherheitsgerüstes wurden 3 Firmen angefragt. 
 
- ZORN GmbH Bedachung & Bauklempnerei 
- Dachdecker Frank Schneider 
- Bernd Jakobi Dachdecker-Geschäft 
Eine Firma hat versprochen ein Angebot einzureichen, was nicht passiert ist. Die 
zweite hat aufgrund von Kapazitätsgründen verzichtet ein Angebot einzureichen. 
Die Auswertung des dritten Angebots hat ergeben, dass das Angebot den 
notwendigen Forderungen entspricht. Das Angebot der Fa. Bernd Jakobi 
Dachdecker-Geschäft beläuft sich auf netto 3.893, -€. 
 
Beschlussvorschlag:  
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Der Ortsgemeinderat Beltheim beschließt die Beauftragung der Dachdeckerarbeiten 
für die Installation der PV-Anlage auf dem Feuerwehrhaus in Heyweiler für den Preis 
von netto 3.893, - € an die Fa. Bernd Jakobi Dachdecker-Geschäft zu vergeben. 
 
Beschluss:   einstimmig beschlossen 
 
 

TOP   6 Zuschussantrag Musikverein Sevenich 

 
Der Musikverein Baybachtal Sevenich stellt einen Förderantrag für die Anschaffung 
eines neuen Flügelhorns. Das alte ist nicht mehr reparabel. Ein Angebot in Höhe von 
4.165 € brutto der Fa. Haus der Musik liegt vor.  
 
Beschlussvorschlag:  
Der Ortsgemeinderat Beltheim beschließt, einen Zuschuss in Höhe von 500€ zu 
geben für die Anschaffung eines neuen Flügelhorns.  
 
Beschluss:   einstimmig beschlossen 
 
 

TOP  7 Mitteilungen und Anfragen 

 
- Rechnung über 1.463,70 € Anbaustrahler für die Außenbeleuchtung Grillhütte 

Beltheim liegt nun vor. Der Einbau erfolgt durch Frank Rickus.  
 

- Angebot Baugrunduntersuchung Parkplatz Jugendheim liegt vor. Die Kosten 
betragen 2.433,55 € brutto 
 

- Ausschreibung Gemeindearbeiter für den Bauhof Beltheim. Es wurde Markus 
Rötsch dafür eingestellt. Dienstverhältnis beginnt zum 01.02.2025. Dieser darf 
weiterhin Mitglied des Ortsgemeinderates bleiben.  

 
 
 
_________________________   __________________________ 
Unterschrift Vorsitzender    Unterschrift Schriftführer 
Uwe Hammes     Manuela Weinand 


